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Slovo starosty Fotoreportáž z údržby obce

změna místazměna místa
na tříděný odpadna tříděný odpad
- za prodejnou COOP- za prodejnou COOP

Připravujeme pro Vás:

Sobota 30. 8.
LETNÍ KINOLETNÍ KINO
v zahradě Obecní vily

Vážení chodouňští
spoluobčané,

blíží se letní prázdniny, 
doba, kdy se rok přehoupne 
do své druhé poloviny a  je 
vhodný čas zhodnotit, co se 
v  jeho první části podařilo 
udělat a co nás ještě v té druhé 
půlce čeká. Letošní první po-
lovina roku byla v práci zastu-
pitelstva a  obce zaměřena na 
přípravu několika projektů. 
Jednak na zrealizování naučné 
stezky okolo Litavky a spodní 
části lesa Vyšebohy, na které 
dostala obec dotaci z Progra-
mu rozvoje venkova. Dále pak 
na přípravu realizace foto-
voltaické elektrárny na střeše 
mateřské školky a  kulturního 
domu, na kterou nám poskytl 
dotaci Státní fond životního 
prostředí. Instalace FTE by 
měla proběhnout v  červen-
ci a  srpnu letošního roku. 
V dubnu se podařilo dokončit 
novou ulici na Orlíkách, která 
je společně fi nancována obcí 
a  majiteli přilehlých staveb-
ních parcel, a nyní čekáme jen 
na kolaudaci, která bohužel 
v  novém systému stavebního 
řízení doznala značné pro-
dlevy.

Průběžně také probíhají 
práce na rekonstrukci obec-
ní vily. V  letošním roce se 
dodělaly všechny nové omít-
ky v  prvním patře, probíhá 
rekonstrukce oken a  nátěr 
dveří a  započalo se s  brou-
šením parket v  hlavním sále 
a  s  pokládkou nových parket 
v místnosti u balkonu. V břez-
nu jsme podali žádost o dota-
ci na Ministerstvo pro místní 
rozvoj na rekonstrukci stře-
chy, vstupní haly u  schodiště 
a nové parketové podlahy.

V měsíci dubnu jsme také 
nechali vybudovat novou pří-
stupovou cestu k úložišti bio-
logického odpadu u  Křížku 
na Orlíkách. Důvodem této 
úpravy byla skutečnost, že 
dosavadní příjezd vedl přes 
soukromý pozemek a  obecní 
cesta ústí právě do místa, kte-
ré bylo nově zbudováno k vý-
jezdu na krajskou komunika-
ci. Výjezd bude ještě osazen 
závorou k  zamezení přístupu 
do prostoru úložiště. Souběž-

ně s  touto úpravou jsme také 
nechali zpevnit panely brod 
potůčku pod Studeným a ne-
chali jsme vybudovat odvod-
ňovací drény na cestě mezi 
chodouňským a zdickým Stu-
deným.

K 80. výročí konce 2. světo-
vé války jsme provedli rekon-
strukci části pomníku obětem 
první a  druhé světové války. 
Chceme, aby tento pomník byl 
důstojnou a otevřenou součás-
tí částí naší obce.

V uplynulé části roku pro-
běhlo také několik společných 
kulturních akcí. O  některých 
jsem se zmínil již v minulém 
sloupku starosty. Nyní bych 
chtěl připomenout ty, které 
se udály naposledy. V  dubnu 
jsme se jako obec podíleli na 
pořádání velikonoční stezky 
a  mateřská školka uspořáda-
la stezku ke Dni země. Dále 
jsme tradičně podpořili po-
řádání květnových staročes-
kých májů a  oslavy Dne dětí 
prvního června. Kdo z  obča-
nů se akcí účastnil, dá mi ur-
čitě za pravdu, že organizace 
i  samotný průběh byly velice 
zdařilé a hojně navštívené. Za 
tento významný příspěvek do 
kulturního života obce bych 
velice rád poděkoval všem 
pořadatelům, kteří se na pří-
pravě a průběhu akcí podíleli. 
Tento dík patří i učitelskému 
sboru mateřské školky, pro-
tože naše školka se na větši-
ně těchto společenských akcí 
také aktivně účastnila.

Přeji Vám všem krásné 
prožití období letních prázd-
nin a dovolených a načerpání 
nových sil pro druhou půlku 
letošního roku.

Ing. Josef Stehlík,
starosta obce Chodouň
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Máje v Chodouni spojují generace
To, že Máje v  Chodouni jsou 

jednou z  nejvýznamnějších 
kulturních akcí v  obci, všichni 
dobře vědí. Mnozí tuto událost 
mají spojenou s  bujarým průvo-
dem, výřečným obecním kecalem, 
kterého i letos ztvárnil nepřekona-
telný Přemek Landa, s výborným 
občerstvením, tancem a hektolitry 
alkoholických nápojů. Stejně tak 
každý z nás ale ví, že jde především 
o zábavu a o kulturní dědictví, na 
které je každý Chodouňák náleži-
tě hrdý a každý „přespolňák“ tuto 
tradici obdivuje a  možná i  tro-
chu závidí. Tady bych si dovolil, 
a omlouvám se, pakliže jsem tento 
citát již někdy ve svých článcích 
využil, parafrázovat legendárního 
fotbalistu a  trenéra Billa Shank-
lyho, že Máje (v  originále fotbal) 
nejsou otázkou života a smrti, jsou 
mnohem víc.

I letos se sešlo v Chodouni na 
májové veselí obrovské množství 
lidí, a to i přes hrozící déšť. Skupi-
ny návštěvníků byly tak rozličné, 
že by bylo snazší přepsat Starý 
zákon než vyjmenovat všechny 
možné skupiny lidí, kteří si přišli 
toto odpoledne s námi užít. Mož-
ná to nejvíc vystihuje verš z písně 
Sametová od Ondřeje Hejmy. Co 

tím chci ale vyzdvihnout je to, že 
i  letos Máje spojovaly generace. 
A já jsem hrdý na to, že se to každý 
rok daří a přál bych si, aby tomu 
tak bylo i  nadále. Protože Máje 
nejsou moje, starosty, hejtmana, 
ale NAŠE!

Průvod jako takový pod vede-
ním obecního kecala nejprve vzal 
ztečí dům a zásoby slivovice pana 
starosty Stehlíka, který oficiálně 
požehnal májovníkům a umožnil 
jim vyzvednout jejich májovnice. 
Letos ale navíc měli všichni mladí 
májovníci garde v podobě májov-
níků-veteránů, kteří se rozhodli 
(pod menším či větším nátlakem 
z  mé strany) doplnit řady, ještě 
jednou „vytáhnout do boje“ a uká-
zat, že jejich játra ještě nepatří do 
starého železa, nebo lépe řečeno 
na hepatologii. Postupně se po 
celé vsi poskládaly ČTYŘI kolony 
a  po vzdání úcty padlým a  panu 
Poncarovi průvod dorazil ko-
nečně ke kulturnímu domu, kde 
publikum „rozehřáli“ předskoka-
ni ze školky. Našim nejmenším 
a paním učitelkám patří obrovský 
dík za jejich nasazení, zájem a péči 
o  propojení s  touto akcí. Pak už 
následovalo tancování Staročeské 
besedy, které bylo započato sólem 

pro obecního kecala s jedním z ve-
teránských májovníků. Myslím, že 
takové tango nezvládl ani Arnold 
Schwarzenegger ve filmu Nevinné 
lži. I přes malinké chyby se besedu 
podařilo všem zatancovat krásně 
a po pokácení máje se už všechny 
myšlenky mohly ubírat k večerní 
zábavě.

Kdybych mohl jen trochu bi-
lancovat, dovolil bych si připome-
nout všechnu Vaši štědrost a entu-
siasmus, kterým nás obdarováváte 
tento den, ale i  mnoho dní před 
a  po Májích. A  na to negativní? 
Na to se historie neptá. A za to vše 
Vám jménem Májovníků z  Cho-
douně moc děkuji.

Závěrem bych chtěl jen zvěčnit 
jeden důležitý fakt. A  to sice jak 
je těžké, náročné a  „kulervoucí“ 
všechno tohle připravit a že nebýt 
velké podpory těch správných lidí 
z  řad májovníků, ale i  mimo ně, 
tak by nejspíš nic nebylo tak skvě-
lé. Především chci ale vyzdvih-
nout to, jak skvělé je tuto tradici 
živit dál. Obzvlášť když vidím, jak 
tancují 3-4 různé generace májov-
níků a jak na ně s úsměvem hledí 
několik pokolení místních i  pře-
spolních. Je to jeden den v  roce, 
kdy mám pocit, že v  dnešní po-
larizované společnosti jde všech-
na nevraživost a  sváry stranou 
a  všichni se soustředíme na to 
hezké, společné. Připomeneme si, 
že jsme jeden druhému sousedem, 
přítelem a oporou. Važme si proto 
těchto tradic, protože pokud exis-
tují, pak existuje i naděje na lepší 
budoucnost.

Moc Vám všem ještě jednou 
děkuji a  přeji Vám senzační rok, 
který do dalších májů uteče jako 
voda v Litavce. ČÍ JSOU MÁJE?!

S úctou Miloš Vopátek
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Navazujeme na vyprávění
z minulého čísla.

Samosprávná obec
a 1. světová válka

…V  březnu 1850 koupil Josef Macháček (1818  – 1870) se svým 
společníkem ve Zdicích parcelu, na které postavili během jediného 
roku cukrovar. Tento způsob podnikání se začal teprve rozmáhat, 
v  Čechách tehdy stálo jen 48 podniků na zpracování cukrové řepy. 
Macháček však již tehdy poznal nedozírné možnosti, které poskytuje 
pěstování a zpracování této nenáročné plodiny, jejíž zbytky se dají vy-
užít ke zkrmování dobytka. A nejen to – vždyť právě v cukrovarnictví 
se akumulovala většina českého kapitálu. Jeho zájmem nyní bylo pře-
svědčit okolní rolníky, aby dali přednost pěstování cukrovky, které se 
ve zdejší vápenito-hlinité půdě výborně daří.

Za zmínku jistě stojí údaj, že tchán poslance Macháčka – Václav 
Sklenář – svým rodovým původem pocházel z Chodouně. Jeho otec 
Matěj Sklenář se přestěhoval roku 1786 z  Chodouně do Želkovic 
a  později do Řevnic. Václav Sklenář v  roce1850 prodal v  Řevnicích 
svoji zemědělskou usedlost, odstěhoval se do Zdic a  stal se tichým 
společníkem firmy Skala a  Macháček. Jeho starší syn Karel byl pak 
pokladníkem a později ředitelem cukrovaru. Jeho mladší syn Josef byl 
tajemníkem Národního divadla v Praze a manželem známé herečky 
Národního divadla v druhé polovině 19. století Otylie Sklenářové – 
Malé. Potomkem Karla je významný archeolog a historik PhDr. Ka-
rel Sklenář DrSc. (1938), který řadu let působil v Národním muzeu 
v Praze.

Významnou historickou událostí, která se nadlouho zapsala do 
paměti zdejších obyvatel, byla pruská okupace. Rakousko, ve snaze 
zabránit narůstajícím mocenským ambicím bismarkovského Prus-
ka, se nechalo vyprovokovat k válce. Ovšem veškeré rakouské naděje 
pohřbila jediná a nesmírně krvavá bitva u Hradce Králové v červenci 
1866. Následovala pruská okupace většiny českých zemí. Od Prahy po 
císařské silnici opět pochodovala cizí armáda, na 3000 Prusů i s dělo-
střelectvem. V Berouně zůstala pruská setnina vestfálského landwe-
hru (zemské obrany), jejíž část se 27. července přesunula do Králova 
Dvora. Pobyt Prusů je doložen i ve Zdicích. Zda vojsko bylo ubyto-
váno i v Chodouni, se nepodařilo zjistit. V Králově Dvoře se většina 
důstojníků a vojáků ubytovala na zámku. Podle pamětníků vynikali 
stejnou chutí k jídlu jako o osm desítek let předtím Rusové. Kupodivu 
si však nepočínali nijak zle, ke zdejším lidem se chovali mírumilovně 
a Macháček, nájemce velkostatku, dokonce navázal s několika důstoj-
níky přátelství. Takže nelze mluvit ve srovnání s předešlými staletími 
o nějaké katastrofě, které se místní lidé obávali. Ta však nakonec přišla 
o pár let později z nečekané strany.

Dne 25. května 1872 se strhla obrovská bouře s průtrží mračen. Pr-
šelo bez přestání nad celým krajem, nad Brdy i Křivoklátskem. Odtud 
začaly přívaly vody stékat do údolí, vylévat koryta říček, které napájely 
Litavku. Neskutečná záplavová vlna, srovnatelná jen se zkázou na Mo-
ravě v roce 1997, vytrhala koleje, stromy a smetla vše, co jí stálo v cestě. 
Tato velká povodeň nejvíce postihla obec Hředle, kde zemřelo 29 lidí 
a velká část obce byla úplně odplavena. Ve Zdicích zahynuly dvě osoby 
a dne 29. 5. bylo pohřbeno 6 a 30. května 5 mrtvol zde nalezených. 
V Bavoryni, která tehdy byla součástí Zdic, byly pobořeny tři chalupy 
a jeden muž se utopil. Obec Chodouň na pravém břehu Litavky utrpě-
la hodně kroupami, rozvodněnou Litavkou a potokem tekoucím návsí 
do Litavky. Do stavení bylo naneseno plno bahna a štěrku. Litavka si 
prorvala nové řečiště úrodnými poli a lukami, zničila na dvou místech 
přes 20 korců nejúrodnější půdy. Pro Chodouň byla odhadnuta škoda 
způsobená povodní na 25.839 zlatých.

Z historie obce Chodouň
V roce 1869 měla Chodouň 559 obyvatel. Po roce 1870 byl v obci 

založen kroužek divadelních ochotníků a později Občanská beseda. 
Někteří občané byli členy Národního Banderia ve Zdicích. V  roce 
1868 to byl mlynář Matěj Melichar, který vedl Národní Banderium na 
slavnost kladení základního kamene k Národnímu divadlu 16. květ-
na 1868.

V té době měla většina chodouňských sedláků své usedlosti zatíže-
né splátkami za vyplacení gruntů. Z roboty se většina z nich po roce 
1848 musela vykoupit. Navíc přibylo placení tzv. přirážek k daním – 
obecních, školních a okresních. Přesto se ve většině selských rodin žilo 
lépe než v rodinách chudých domkářů nebo dělníků, mnohdy žijících 
v podnájmu. Nebylo výjimkou, že v jedné místnosti žilo pohromadě 
i  deset osob. Jak se žilo v  Chodouni koncem 19. století, zachytil ve 
svých vzpomínkách chodouňský kovář František Hříbal z č.p. 47, kte-
rý se narodil v roce 1879 a ve stáří sepsal jakousi kroniku Chodouně, 
která je cenným dokladem k historii obce. Některé pasáže jistě stojí 
za otisknutí, a tak dejme nyní slovo tomuto chodouňskému rodákovi 
z předminulého století.

„Obec Chodouň měla roku 1884 82 čísel, z toho bylo 25 statků a 57 
chalup. Statky byly stavěny kolem návsi a chalupy za bývalou kovár-
nou u  potůčku. Kovárnu tu stavěli hospodáři asi r. 1830 na obecní 
půdě, a proto zůstala obecní.

Číslo 1 patří rodině Ciprové, která již 300 let na tomto statku hos-
podaří podle matriky žebrácké. Ve Zdicích byla založena matrika po 
postavení nového kostela v r. 1747 – 48. A jak přibývalo továren jako 
cukrovar – dráha – Karlova Huť, přibývalo dělnictva. V roce 1860 se 
začaly stavět dělnické domky za školou po nábřeží. Potom na Choco-
vém poli do průhonu a na mlýnském poli ve chmelnici a na vrchu v r. 
1890. Zavadilka hospoda v  roce 1884. Tam, kde stojí dnes číslo 45, 
stála do r. 1886 dřevěná chaloupka Václava Stehlíka, který byl krejčí 
a v sobotu tam chodili mužští dát se ostříhat a tam byly první noviny 
„Pražský deník“ již v r. 1882. V. Stehlík přikoupil pár strychů polí a dal 
to švagrovi Josefu Stehlíkovi, který byl také krejčí a v r. 1904 byl zvolen 
starostou.

Mlýn č.p. 10 byl v r. 1856 jenom malý dřevěný a majitel se jmenoval 
Chodounský. Kdo si dal semlít obilí, musel jít pomoci mlynáři vynášet 
nahoru. Roku 1865 byl mlynářem Matěj a Marie Melichar. V r. 1877 
byl majitelem mlýna A. Beudlmaer, který přestavěl mlýn k dnešní po-
době. Po Beudlmaerovi mám zachovaný plakát, ten zní: „Umělecký 
amerikánský mlýn v Chodouni přijímá mletí a šrotování pro rolníky 
i občany na novém mlýně dle nejnovějšího vzoru provedený a mletí si 
přiveze sám i odveze.“ V r. 1885 koupil mlýn Herman Polak.

Druhý mlýn postaven byl nad obcí r. 1865. Stavěl ho z Jinec Brej-
cha. Postavil jen malý a obytnou místnost při něm. Jez si dělal sám, 
sebral po řece kamení a  udělal hráz. Když přišla velká voda a  hráz 
mu sebrala, dělal ji znovu. Brejchovu dceru si vzal Jan Chott a dostal 
s ní ten mlejnek. Střechu měl šindelovou a v r. 1886 vyhořel a Chott 
jej znovu postavil jednopatrový a  za nějaký čas obytný domek. V  r. 
1912 ho prodal J. Královi za 38 tisíc korun. Sám se odstěhoval k Plzni, 
kde koupil také mlýn. Král při mlýně měl výrobu brusů a udělal si při 
mlýně pekárnu na chleba.

Vápenné pece první byly postaveny na rybníčku, byly 3, jednu měl 
nebožtík můj dědeček. Vápno vozil letní dobou do Vídně a zpátky vozil 
zboží do krámku a babička je doma prodávala. V r. 1848 zastihla jej 
revoluce, že všechno tam musel nechat a  víc nepálil vápno. Pece na 
rybníčku přestaly pálit vápno a postavily se pece u cihelny a bylo jich 
tam 8. Některý sedlák také pálil. Byli tu vápeníci Preizlerové, jeden 
z Chlustiny a jeden ze Žebráka. Vypálené vápno prodávali po domác-
ku a  někteří je vozili i  za Plzeň a  dobře šlo na odbyt. Na zpáteční 
cestě koupili uhlí ve Vejvanově a byl tu člověk, který uměl skládat pece 
a vápenný kámen se vozil z Málkov. Když pec složil, to dával vrstvu 
uhlí a vrstvu kamene, dole byl otvor, dal kus slámy, na to dříví a za 3 
dni byla pec vypálená a 3 dni musel čekat, až vystydla a začal vybírat 
vápno a mezi tím byl popel po uhlí. Roku 1907 postavil Josef Nesměrák 
kruhovou pec vápenku a vápeníci z Chodouně přestali pálit vápno…

Pokračování příště
Čerpáno z knihy Ladislav Zvonař:„Historie a současnost – Chodouň“

Připravila: Yvona Hříbalová
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Ani jarní měsíce neznamenaly 
pro náš sbor dobrovolných 

hasičů útlum. Od března jsme se 
zapojili do celé řady činností – od 
výjezdu k požáru přes opravy tech-
niky až po účast na akcích pro děti.

Na čarodějnice 30.  dubna 
jsme byli ve večerních hodinách 
povoláni k nahlášenému požáru. 
Po příjezdu na místo jsme zjis-
tili, že se jednalo o nenahlášené 
pálení dřevního odpadu, které 
ale probíhalo pod dohledem pří-
tomné osoby a bylo pod kontro-
lou. Zásah byl tedy vyhodnocen 
jako planý poplach.

Následně jsme se věnova-
li i  technické stránce činnosti 
jednotky. Během května jsme 
provedli opravy a  údržbu vý-
jezdového vozidla Mitsubishi 
L300, abychom jej připravili na 
nadcházející technickou kontro-
lu. Zajišťovali jsme běžný servis, 
výměnu některých komponentů 
a celkovému prověření stavu vo-
zidla. Díky práci několika členů 
sboru je Mitsubishi opět v dobré 
kondici a  připravené plnit své 
úkoly.

V neděli 1. června jsme se za-
pojili do pořádání Dětského dne 
v  naší obci. Naším úkolem byla 
organizace zázemí na vile, kde 
jsme udržovali oheň, vydávali 
špekáčky a  točili limonádu pro 
děti i dospělé. Počasí přálo, děti 
byly nadšené a celá akce proběh-
la ve velmi příjemné atmosféře. 
Jsme rádi, že jsme mohli přispět 
k  jejímu hladkému průběhu 
a potěšit nejmlad-
ší obyvatele naší 
obce.

O den později, 
v pondělí 2. červ-
na, se pak něko-
lik našich členů 
zúčastnilo sou-
těže o  výjezdové 
vozidlo MAN, 
kterou uspořá-
dal sbor dobro-
volných hasičů 
Praha-Stodůlky. 
Akce se konala 
v  rámci Dětské-
ho dne městské 
části Praha 13 
a  zúčastnilo se jí 
12 sborů z  oko-
lí Prahy. Soutěž 

byla koncipována jako série sta-
novišť, kde se prověřovala nejen 
technická zručnost, ale i  práce 
s  dětmi, schopnost improvizace 
a  paměťové dovednosti. I  když 
jsme se mezi vítěze nezařadili, 
byla to pro nás cenná zkušenost 
a  zároveň příležitost podílet se 
na vytvoření zábavného progra-
mu pro děti z hlavního města.

Ing. Ondřej Peták

Jaro u chodouňských hasičů: zásah, 
opravy i soutěž o nové vozidlo

Životní jubileum oslaví:
7 Kuchyňková Jana
7 Novák Jindřich
7 Šefl Jiří
7 Válka Josef
7 Babková Monika
7 Musil Jiří
7 Špaček Jan
7 Šroubková Kamila
7 Babka Vlastimil
7 Folk Vladimír
7 Peták Roman
7 Vopátková Simona
7 Lorenzová Šárka
7 Schovánek František
7 Macourek Jindřich
7 Benešová Marie
7 Dvořák Antonín
7 Justych Václav
7 Skalová Miroslava
Všem jubilantům srdečně 
blahopřejeme.

Narodili se:
7 Huml Ondřej
7 Kaštánková Sofie
Opustili nás:
7 Kebertová Hana
Upřímnou soustrast.

Společnost

Svoz nebezpečného
a velkoobjemového
odpadu v roce 2025:

Nebezpečný odpad:

21. 6. 2025 10:30-11:30

13. 9. 2025 10:30-11:30

6. 12. 2025 10:30-11:30

Velkoobjemový odpad:

20. 6. 2025 15:00-17:00

21. 6. 2025 9:00-11:00

12. 9. 2025 15:00-17:00

13. 9. 2025 9:00-11:00

5. 12. 2025 15:00-17:00

6. 12. 2025 9:00-11:00

Ukládání bio odpadu:

Každou první sobotu v měsí-
ci od 9:00 – 11:00
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Spředškoláky jsme před zápi-
sem navštívili prvňáčky v ZŠ ve 

Zdicích. Děti si vyzkoušely, jaké to 
bude od září ve školních lavicích, 
a dostaly pochvalu od paní učitel-
ky, že jsou dobře připravené, z če-
hož jsme měli velkou radost.

Na začátku měsíce dubna nás 
opět navštívili policisté ze Žebráku 
se svým programem o bezpečnosti 
nejen doma, ale i venku.

Ve třídě Soviček jsme po celý 
duben pozorovali zakuklení a  ná-
sledné líhnutí motýlů, Hvězdičky 
k  nám chodily celý proces také 
pozorovat. Na konci měsíce jsme 
krásné motýly vypustili na zahradě.

Po tzv. smrtné neděli jsme na-
vázali na tradici vynášení Morany, 
vytvořili jsme ji s dětmi ze starého 
pečiva, abychom tak navázali na 
ekologickou výchovu a neznečistili 
jsme Litavku.

Při přípravách na Velikonoce 
nás čekala výzva, aby na „Modré 
pondělí“ přišli všichni v modrém, 
povedlo se a  podívejte, jak nám 
to všem ladilo. Kromě barvení 
vajíček, výsevu osení a pletení po-

mlázek jsme si upekli i velikonoční 
perníčky, po kterých se zaprášilo.

Před Velikonocemi se naše 
školka zapojila do ekologického 
projektu „Ukliďme Česko“, při 
kterém děti mohly plnit úkoly po 
vyznačené stezce.

23.  dubna u  nás nefungovala 
elektřina a  tak se o  nás postara-
la obec a  zajistila nám výlet do 
Techmania v  Plzni. Výlet jsme si 
všichni moc užili, děkujeme!

Na konci dubna si pro děti paní 
učitelky připravily „čarodějný rej“. 
Na zahradě na děti čekalo plno 
úkolů a  her, největší úspěch však 
mělo míchání lektvarů.

V polovině května jsme na naší 
zahradě měli workshop „ Ptactvo 
kolem nás“. Pohladit jsme si mohli 
nejen dravce, ale i papouška a další 
krásné opeřence.

V sobotu 17. května nám bylo 
ctí vystoupit na staročeských má-
jích, na které jsme poctivě tréno-
vali nejen my, větší děti, ale i naši 
nejmenší.

Za kolektiv MŠ Chodouň
Bc. Markéta Bryndová

Jaro v naší školce
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Jahodové
knedlíky

Co budeme potřebovat:
4 300 g hrubé mouky
4 10 g čerstvého droždí
4 asi ½ hrnku vlažného mléka
4 2 lžíce krupicového cukru
4 2 lžíce rozehřátého másla
4 1 žloutek
4 špetka soli
4 jahody
4 tvaroh
4 moučkový cukr
4 máslo

Postup:
4 Droždí zasypte cukrem, 
zalijte trochou mléka nechte 
vzejít kvásek. Ve zbytku mléka 
rozmíchejte žloutek. Mouku 
smíchejte se špetkou soli, kvás-
kem a  mlékem smíchaným se 
žloutkem a rozpuštěným más-
lem.
Vypracujeme těsto, které ne-
cháte v teple kynout.
Z  vykynutého těsta vyválejte 
plát a  z  něj vykrojte kolečka. 

Z kuchyně našich babiček

Zabalte do něj jahody a  nechte 
opět asi 20 minut vykynout.
Knedlíky vkládejte do vařící vody 
a vařte je zhruba 6 minut, jakmi-
le knedlíky vyplavou, otočte je. 
Knedlíky po uvaření vyndejte, 
nechte okapat a  propíchejte, aby 
unikla pára.
Podávejte se strouhaným tvaro-
hem, posypané cukrem a bohatě 
přelité rozpuštěným máslem.

Recept doporučuje
Yvona Hříbalová
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TJ Chodouň - jarní část sezóny 2024/2025
Historicky na počet týmů nejpočetnější klubová 

fotbalová sezóna 2024/2025 úspěšně dokončená. 
Rád bych se ohlédl za celou jarní sezónou našeho klu-
bu a podělil se s vámi o těchto pár řádek.
Začínám velkým blahopřáním klubové legendě panu 
Josefu Bradáčovi k jeho nádherným 85. narozeninám 
a přeji za všechny z nás mnoho a mnoho zdraví do dal-
ších let.

Velké poděkování dále patří Tomáši Macourkovi, 
Petru Svobodovi, Petru Babrňákovi, Vaškovi Panuš-
kovi a všem dalším členům klubu, kteří se snaží u nás 
zachovat tradice, které jinde mizí. Mezi ně patří ples 
sportovců a  pálení čarodějnic, kdy na obou akcích 
se vždy schází celá obec a dále pak veškeré sportovní 
utkání a akce na našem hřišti.

Tým dospělých v  jarní části odehrál tentokrát 
mnohem více utkání na venkovních hřištích oproti 
podzimní části. Tým se buduje za pochodu z  velmi 
mladých hráčů, kteří mají velkou chuť hrát a  nosit 
dres TJ Chodouň. Mezi nejkrásnější utkání jara patřila 
venkovní utkání v Chlumci 3:4, ve Vysokém Újezdu 
1:2, na Tmani 1:2, ve Všeradicích 1:2, kdy tento vel-
mi mladý tým po nádherných výkonech vždy vyhrál 

brankami v  posledních minutách a  ve všech těchto 
utkáních zvítězil. Bohužel domácí utkání výsledkově 
nevycházela. Věřím, že po stabilizaci hráčského kádru 
a drobném doplnění během léta se zvedne i kvalita hry 
díky trenérovi Karlu Krumhanzlovi, kterému též patří 
s Milanem Petákem velké poděkování za chod týmu 
dospělých.

Mladší přípravka, starší přípravka, mladší žáci, 
starší žáci, dorost.

Mládežnické týmy během jara odehrály veškeré své 
mistrovské zápasy mnohdy s heroickými výkony proti 
přesile soupeře v množství dětí na střídání.

Týmy přípravek celé jaro bojovaly s menší účastí 
hráčů a hráček na svých turnajích díky velkému množ-
ství nemocných dětí, čímž se nám zmenšovala šance 
na kvalitnější výsledky během turnajů. Přesto, často 
naše děti hrály velice vyrovnaně s každým soupeřem 
na každém turnaji a patří všem dětem a rodičům veli-
ké poděkování za dokončení sezóny. Škoda jen, že na 
domácí turnaje přípravek a mistrovská utkání mládeže 
nechodí tak početná domácí divácká podpora, jako na 
turnajích a mistrovských zápasech soupeřů.

Jarní sezona byla zápasově velice náročná a  silně 
prověřila naše počty dětí na každém zápase. Rád bych 
tímto poděkoval za pomoc Vaškovi Panuškovi, který 
se mnou absolvoval téměř všechny turnaje a  zápasy 
a byl vždy pravá ruka pro trenéry a rodiče, když bylo 
potřeba pomoci.

Velký dík patří všem trenérům, rodičům a hlavně 
hráčkám a hráčům za nádherné zápasy během celého 
jara a přikládám fotografie každého družstva mládeže 
i dospělých.

Rád bych v  našich řadách přivítal nové hráče 
a hráčky od 3,5 let až po dospělé, nové trenéry, býva-
lé hráče a kohokoliv z vás, kdo je rád mezi sportovci 
a dětmi a bude s námi pomáhat rozvíjet fotbal v naší 
rodné obci Chodouň a tím společně pomůže rozvoji 
dětského pohybu a radosti místo sezení dětí doma.

Od 4. – 8. srpna pořádá klub fotbalové soustředění, 
tak i zde je šance pro všechny nové zájemce se sezná-
mit s ostatními dětmi a začít s námi sportovat.

Jménem klubu TJ Chodouň tímto chci poděkovat 
všem hráčům, rodičům a fanouškům a popřát všem co 
nejhezčí a nejklidnější prožití prázdnin a budeme se na 
vás těšit na všech našich zápasech a turnajích.

Miloš Kořínek, předseda TJ Chodouň

7 Mladší přípravka v Chyňavě

7 Starší přípravka na Felbabce

7 Mladší žáci

7 Starší žáci v Litni

7 Sportovní ples7 Dospělí v přátelském zápase s Nižborem B


